

# 她是谁? 放下2.5万元转身就走

一位女士在青岛大学门卫处匿名捐款 只说了一句“给贫困学生读书用”

近日,在青岛大学浮山校区上演了一幕感人善举。一位匿名女士将装有25000元现金的包裹悄然塞进门卫的抽屉里,并留下“给贫困学生读书用”的嘱托。这份饱含深情的善意为乍暖还寒的初春岛城,送上了一份直击人心的温暖与感动。目前,学校正全力寻找这位匿名捐款的神秘女士,希望将这份善意延续下去。14日,青岛早报记者采访了青岛大学相关工作人员,了解了事情的全过程。如果你有线索,请拨打青岛早报新闻热线82888000联系我们。



神秘女士(红圈处)放下善款后匆匆离开。视频截图

## 放下2.5万元转身就走

3月5日是“学雷锋纪念日”,当晚7时32分,一位身穿黑色羽绒服,戴着帽子和口罩的中年女士快步走向青岛大学浮山校区西院门,将一个用黑色塑料袋装着的包裹塞入1号门卫的桌子抽屉里。正在值班的保安王加孝打开包裹一看,发现里面是厚厚一叠百元大钞。王加孝连忙追问缘由,可是中年女士转身就走。王加孝再三喊她,请她留下姓名,她却挥挥手,只说了一句“这是给贫困学生读书用的”,便快步离开,匆匆消失在夜色中。

14日晚,记者从青岛大学相关负责人处得知,由于这位女士戴着帽子和口罩,所以保安王加孝完全看不清她的样子,只能从气质和声音上猜测她的年龄在四五十岁。王加孝说:“她塞下一包鼓

鼓的东西就走了,喊都喊不住。”王加孝立即将情况上报给学校管理人员。青岛大学安全管理处和教育发展基金会的工作人员迅速响应,清点善款并全程录像监督,确保清点过程严格透明。经过清点,善款金额总计2.5万元。

## 匿名捐款感动全校师生

“从那以后,我们再也没有见过这位女士。希望她看到报道后能够联系我们,我们将代表学生送上感谢。”青岛大学相关负责人表示,学校一直在寻找这位匿名送来善款的神秘女士。

此外,记者了解到,青岛大学党委常委、副校长刘恩贤得知消息后高度重视,要求“以最温暖的方式传递这份善意,将每一分钱用到实处”。目前,青岛大学教育发展基金会已开通专项通道,

严格按照规定完成接收备案。学生工作处将启动专项助学金立项程序,将善款用于资助家庭经济困难的学生,确保资金流向透明公开。青岛大学教育发展基金会将持续搭建开放、规范的公益平台,让每一份爱心都有回响,让每一份期待都不被辜负。

一份匿名的善款、一句平凡的嘱托,如果说教育是点燃星火的希望工程,那善良则是人间最珍贵的底色。这笔匿名善款的捐赠者虽未留下姓名,却为全校师生上了生动一课。这位匿名女士的善举不仅温暖了青大校园,更唤起了全社会对教育事业的深切共鸣。

目前,青岛早报也在全力寻找这位女士,希望能将这份善意延续下去。如果你有线索,请拨打青岛早报新闻热线82888000联系我们。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾

## 公交“蓝莓哥”邀您续写《雷锋日记》

获评青岛巴士“最美员工”的302路驾驶员张叶捐出奖金打造爱心直通车

早报3月14日讯 日前,一段记录青岛302路公交驾驶员张叶帮助三轮车车主捡蓝莓的短视频在网络上走红,播放量近50万,获7000多人在线点赞、评论。这一暖心故事被青岛早报等多家媒体先后报道,张叶也因此获评青岛巴士“最美员工”。张叶将所获奖金全部捐出,把302路全线27辆公交车打造成爱心直通车,邀请广大市民续写《雷锋日记》。

3月14日,经过精心布置的302路“学雷锋”主题车正式上线,投入运营。记者看到,整个车厢焕然一新,内部装饰有雷锋画像、经典语录等,营造出沉浸式雷锋精神体验场景。驾驶室后方放置了一个“雷锋包”,包内装有创可贴、风油精等应急药品和一次性雨衣、购物袋等便民物品。“天气暖和了,坐公交车出行、出游的乘客越来越多,这些东西大家坐车的时候都能用



张叶为乘客准备了“雷锋包”。

到。”张叶告诉记者,“乘客有需要的话,可以随时取用。”

谈及“学雷锋”主题车最特别的地方,张叶说:“这里有一个二维码,乘客

扫码后可以写下自己身边的雷锋故事。”记者看到在车厢中部悬挂着一个塑封的二维码,扫码进入页面,只见上面写道:“乘客您好,雷锋精神代代传,欢迎您成为《雷锋日记》的续写者,在此分享自己身边的雷锋故事,让雷锋精神在日常生活里延续。”记者采访过程中,看到一位乘车的小朋友兴奋地请妈妈帮忙记录自己给老人让座的经历,稚嫩的声音中满是自豪。

据悉,公交工作人员后续会把乘客写下的雷锋故事进行整理,记录在雷锋故事卡片上,并将卡片布置在张叶驾驶的302路1656号车上,通过流动的车厢续写新时代雷锋故事。

“雷锋故事就在我们身边,欢迎大家在车厢里扫码留言,让雷锋精神在日常生活里延续。”张叶说道。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰  
摄影报道)

## /记者手记/

### 一笔善款 照亮希望

从接到这则新闻的采访通知,到视频新闻和文字新闻完稿,我总共用了3个半小时。3个半小时里,从了解新闻事件的来龙去脉,到联系采访当事人、构思、写稿,过程中有好几个瞬间,我被监控镜头里那位穿着黑色羽绒服的神秘女士深深吸引。我好想走进镜头里,凑到她的面前,问她能不能摘下口罩让我好好端详一下。我太好奇这位在夜色中作出耀眼之举的平凡人究竟长什么样了。

虽然到目前为止,我们还不知道这位捐出暖心善款的女士究竟是谁,但在视频中,她说的那句“给贫困学生读书用”,就足以让人忽略她的身份、样貌,对她心生敬佩。3月5日正值“学雷锋纪念日”,或许,这位女士就是在用自己的方式向雷锋同志学习,把雷锋同志服务人民、助人为乐的奉献精神,写进自己的生命轨迹中。

当这位神秘女士毫不犹豫地把2.5万元爱心款塞进学校门卫的抽屉里时,面对保安的一声声询问,她却“事了拂衣去,深藏身与名”,好一个潇洒的女侠风范!我想,当时她一定也在心中暗暗激励自己:“做得好!”

“青岛是一座大爱之城”,这句话频繁出现在各大媒体的新闻报道中。从“微尘”到“催泪红包”,从“九月天使”到“蓝衣大哥”,这座城市仿佛有一种神奇的“好人效应”,让人时刻在心头涌动着一股力量。在青岛,人们仿佛把做好人好事当成了一种生活习惯,那些在别人看来是“拔刀相助”、“出手相救”、“奋不顾身”的事,在青岛人看来,只是一种刻在骨子里的“习以为常”。

回望千百年来的历史岁月,教育的星火在一代代人的呵护中燎原。那晚,夜色朦胧,青岛大学校门口的路灯照亮了路面,仿佛折射出人们对教育的深爱与期望。2.5万元的善款,不知会帮助多少个在追梦之路上奋斗的莘莘学子向理想人生迈进一步。

在这位神秘捐款女士匆匆离去的背影中,我们仿佛看到了黑夜中的一束光,在青岛大学的校门前闪耀,照亮了希望,照暖了人心。